

珠海特报APF

国内统一刊号: CN44 - 0135 珠海特区报社主管主办





2019年8月12日 农历己亥年七月十二

星期

今日8版

总第8701期

服务热线: 2611111

# 升级改造工程下月初开工

贯彻"花小钱办大事"理念 最大程度减少对市民影响



九洲大道开始进行道路病害修复工作。

九洲大道、景山路升级改造工程前期工作稳步推进,一期工程计划下月初开工,目前 已经开始开展道路病害修复工作。设计年限15年的沥青路面已使用近20年之久,升级 改造过程中如何花最少的钱、以最快的速度达到最好的效果?记者11日采访了解到,九洲 大道、景山路升级改造工程将贯彻市委、市政府倡导的"花小钱办大事"理念,突出三个 "最":最快速、最节约、最实用(路面沥青改造为主),确保三个"不":对道路断面基本不调 整(局部优化),绿化不改动,路灯等附属设施不重设,最大程度减少对市民的影响。

采写:本报记者 郑振华 摄影:本报记者 钟凡

#### 现状

# 九洲大道、景山路超期服役已不堪重负

11日上午,记者驱车沿九 洲大道行进时看到,长年累月 经受大小车辆辗压的路面已经 "满脸沧桑":灰暗的沥青罩面 上呈蛛网状分布着修补裂缝, 宛如一道道陈旧的伤疤诉说着 岁月的艰辛;一些尚未来得及 修补的裂缝和坑槽,更直观地 告诉人们它早已不堪重负。

"主干路沥青混凝土路面 设计使用年限通常是15年,这 条路从1999年铺设沥青罩面 到现在,已经超期服役这么多 年,早就该大修了。"一名正在 对破损路面进行修补的施工人 员对记者说,若非养护单位及 时修修补补,九洲大道的现状 恐怕还要更加糟糕,对其进行 升级改造刻不容缓。

"九洲大道、景山路是我市 中心城区重要的主干道,目前 沥青路面使用年限已近20年 之久,出现破损、裂缝、坑槽、露 骨、车辙等病害,行车舒适性较 差,通行效率、安全性降低,已 不能满足城市日益发展的需 要。"市公路局相关负责人在接 受记者采访时表示。

据介绍,备受关注的九洲 大道、景山路升级改造工程 前期准备工作正在稳步推 进,其中,一期工程机动车道 沥青热再生罩面施工计划于 9月初实施。对九洲大道、景 山路进行升级改造,是提升道 路行驶舒适性和安全性、改善 中心城区道路品质的需要;是 充分挖掘现有道路通行潜力、 满足日益增长的交通需求的 需要;也是提升城市形象、促 进区域经济和社会可持续发 展的需要。

### 方法

# 采用旧沥青就地热再生技术节约资源

洲大道和景山路开展道路病害 查检测报告,九洲大道与景山 路原有混凝土路面总体状况较 好,可以继续保留,仅局部存在 现阶段仅对九洲大道、景山路车 病害需要进行处理。

目前,相关部门正在对九 倡导的'花小钱办大事'理念,本 摊铺沥青路面。通过对现状道 着最快速、最节约、最实用的原路旧沥青混凝土进行加热、刨 处理工作。记者在九洲大道施 则,对九洲大道、景山路实施升级 松、改良、重新摊铺,实现旧沥青 工现场了解到,根据前期的勘 改造。"代建单位珠海城建地产开 混凝土再利用,有效缩短工期、 发有限公司副总经理谭舒平说。

据透露,根据目前的安排, 行道路面的病害进行修复,将采 "我们将贯彻市委、市政府 用旧沥青就地热再生技术重新 少对市民的影响。

降低造价、节约资源。项目实施 过程中,对道路断面基本不调整 (局部优化),绿化不改动,路灯 等附属设施不重设,最大程度减

#### 便民

## 优化施工方案 避免造成拥堵

记者注意到,九洲大道病害处理施 工仅封闭了外侧第二个车道,仍保持单 向三车道通行的格局,过往车辆通行顺 畅、秩序井然。

"我们根据交警的指导,先采取'封 -通三'局部封闭施工,测试一下对交 通的影响,后期还将根据实际情况对施 工方案进行优化。"施工单位一位现场 负责人告诉记者,为尽量减少对交通的 影响,上午6时至9时、下午4时至7时 暂停施工,避开早晚高峰期。接下来, 景山路病害处理也将采取双向各封闭 -条车道的方式进行错峰施工,避免引 起交通拥堵。

据了解,九洲大道、景山路车行道 路面升级改造11月月底结束。主要分 两个阶段:第一阶段是进行道路的病害 处理,施工时间避开上下班高峰期,双 向各封闭一条车道、保持其他车道通 行,待封闭车道具备通行条件后,再进 行下一个车道施工,预计9月上旬完 成;第二阶段是进行旧沥青路面热再生 和新沥青路面摊铺及标线施工,计划9 月初开始、11月月底前结束,施工时间 主要在夜间(晚上10时至次日凌晨6 时),不占用早晚高峰时间段,施工过程 中保证双向四车道通行。

市公路局相关负责人表示:"我们 将合理科学安排工序,配合交警部门加 强施工期间交通组织;加强宣传,加派 交通协管员及设置导行标识引导车辆 通行或绕行;加强文明施工和精细化管 理,尽可能降低施工对市民的影响。主 城区道路施工不可避免地会对市民出 行带来不便,请广大市民给予理解和支 持。不久之后,我们将还给市民两条崭 新的、亮丽的道路。"

